



# 德艺双馨

## 德约科维奇夺澳网男单冠军 爱表演的他引女粉丝们尖叫



澳网风云

昨晚,2011年澳网压轴大戏——男单决赛落幕,3号种子、塞尔维亚人德约科维奇直落三盘(6:4、6:2、6:3)战胜英国天才穆雷,捧起了自己的第二座澳网冠军奖杯。

本场比赛,德约科维奇状态奇佳,打得穆雷毫无还手之力。夺冠后,他再次展现了自己活泼可爱的一面。难怪赛后有记者说,德约科维奇不仅是运动员,更是德艺双馨的表演家。

## 他是搞笑的男孩

昨天和穆雷的澳网男单决赛,德约科维奇赢在轻松的心态,其实,这和他爱表演的性格有很大的关系。

一开场,德约科维奇在进攻中胆大心细,频频主动寻求改变,获得了很好的效果。而穆雷打得过于小心翼翼,等着对手的失误来为自己送分,这一战术显然无法赢得胜利。很快,穆雷就输掉了第一盘。第二盘,德约科维奇延续了首盘胜利的战术,不仅攻击性有增无减,而且还注意了节奏以及线路的变化,穆雷被打得毫无脾气。第三盘,穆雷稍有起色,不过又很快被德约科维奇压制,最终以4:6、2:6、3:6输掉了比赛。

3:0! 德约科维奇赢得非常

轻松。全场比赛,德约科维奇制胜分为26分,穆雷只有21分,在非受迫性失误上,德约科维奇只有33次,穆雷高达47次。

赢得比赛后,德约科维奇又开始“耍宝”:他连续脱掉了上衣、护腕、球鞋,一一扔上了看台,这一举动自然引起了现场女粉丝的尖叫,并不是因为这些大满贯冠军的装备有多么值钱,而是看到了赤裸上身的德约科维奇可爱的一面。

“首先恭喜穆雷,过去的两周你的表现不错,决赛总是很难打,以后你肯定有机会夺得大满贯冠军……这个冠军献给我的女友,我的祖国,我的人民!”赛后颁奖台上,德约科维奇风趣的发言,再一次引爆全场。



打得这么差,穆雷无脸见人

## 他是“舞林高手”

其实在本届澳网比赛中,德约科维奇就已经展现过自己的表演才能。但让人没有想到的是,他竟然还有很高的舞蹈天赋。

1月21日的一场塞尔维亚德比战中,德约科维奇以6:2大胜首盘比赛后,对手特洛伊基因身体不适退赛,德约科维奇轻松晋级16强。也许因为比赛过于轻松了,德约科维奇在比赛之后“加练”了。

原来,德约科维奇参加了一个名为《与明星跳舞》的电视节目。节目中,澳大利亚舞蹈家吉姆·约翰逊请爱表演、具有表演天赋的德约科维奇共舞一曲。吉姆穿着一身银光闪闪亮片点缀的浅紫色的裙子,最搞笑的是,她穿着网球鞋跳进了澳网赛场。两人先正经地跳了一段舞,吉姆专业又热辣的舞蹈,让搭档德约科维奇看起来不那么笨拙。当然,德约科维奇的特长是搞笑。当吉姆劈叉后,需要德约科

维奇抱起时,强壮的德约科维奇居然一脸痛苦的表情,装作抱不动吉姆。澳大利亚的媒体表示,德约科维奇的表演考验了观众的腹肌——肚子都笑痛了。

舞蹈结束,德约科维奇又给吉姆发了个网球拍,教她打网球。虽然吉姆舞步翩翩,但拿上球拍后,浑身不自在,差一点摔跤。德约科维奇这位不称职的教练,只能放弃当老师,躺在地上让吉姆给自己做按摩。

## 他不忘慈善事业

昨天比赛结束后,德约科维奇在致辞的最后,还不忘提到了澳大利亚西北部的洪灾,两周前还承办网球赛事的布里斯班已经是一片汪洋。“在我们为网球奔忙时,我知道那些灾民还在与洪水搏斗,希望大家能时刻铭记着他们,让他们感到自己并不孤独。”

就在本届澳网开始之前,德约科维奇还参加了一场名为“为海地而战”慈善义演。他和费德勒、纳达尔、小威廉姆斯和克里斯特尔斯等球星站了出来,不是简单的默哀仪式,也不是接受媒体采访表达同情,而是走上赛场用实际行动支持海地。在其中一场性别大战中,德约科维奇和克里斯特尔斯组成的混双搭档,惜败给了小威和斯托瑟的女双组合。最终,这场表演赛一共吸引了超过1.5万名观众来到现场,门票销售所得的18.5万美元全部捐给海地灾民。

## 他今年首次触电

在公开场合,德约科维奇从来不舍得自己的表演。他的表演天赋也得到了电影界的认可。今年3月,他就要参加一部电影的拍摄。

去年底,据塞尔维亚某电视剧组爆料,德约科维奇将接拍一部有关南斯拉夫国王亚历山大一世的电视剧,由他主演亚历山大一世。制片方告诉记者,这部10集电视剧将于今年3月开机,共将投资约280万欧元,拍摄进

程很大程度上将取决于德约科维奇的赛程安排。德约科维奇现排名世界第三,在塞尔维亚拥有很高的人气,再加上他本人擅长模仿,经常在球场上模仿他人的习惯动作,具有很强的表演天赋,因此,他的电视剧首秀很令人期待。值得一提的是,德约科维奇的弟弟也将参演该电视剧,他的角色是年幼时的亚历山大一世。

本报记者 唐浩杰 沈忱

## 不想被迎接 不会上春晚

澳网亚军李娜个性依旧

穿上了黑色的礼服裙,戴上了新代言的名表,李娜看上去还是那么有个性。昨天,结束了澳网比赛的李娜在墨尔本出席了劳力士的活动,正式成为其品牌代言人。此外,中国驻墨尔本总领馆也为2011年澳网女单亚军李娜举行了庆功活动。李娜透露,估计今天就应该回家了,“好好过年,什么都不会想。”就算春晚请她,她也“一定不去”。

### “贵妇娜”昨签约名表

打完澳网的比赛,李娜没有特别庆祝。刚好有一个工作人员过生日,李娜就跟大家一起开了一个party。昨天在劳力士的活动上,李娜接受了采访,聊起了夺得澳网女单亚军的感受。李娜感觉自己很平静,“我觉得好像去年自己进前四反而更激动一些”。相比于李娜的成绩,赞助商是不是来得晚了一点?“不会,只有在运动成绩上更好了,才会有更多的赞助商关注你。我们不像演员,不可能什么成绩都没有,赞助商就会来找你,他们毕竟会要求有回报。”李娜说。

在澳网闯入决赛后,李娜就已经赢得了大约719万人民币的比赛奖金,算上悉尼顶级赛冠军的67.8万元,李娜在1月份光比赛奖金收入就接近800万人民币。此番签约名表,李娜也将收入不菲。去年,伊万诺维奇同劳力士的签约代言费大约为300万美元,而费德勒2006年与劳力士签订的为期十年的合同,规定费德勒仅需要在出席颁奖仪式时佩戴劳力士表即可获得总价高达1500万美元的收益。



“贵妇娜”

### 大满贯冠军还是目标

昨天,李娜还和老公姜山一起参加了中国驻墨尔本总领馆为她举行的庆功宴。参加完这些活动,李娜就准备回国了。按照计划,今天李娜就会回到家里休息,“好好过年,暂时远离网球,然后为多哈、迪拜的网联赛做准备。”据澳大利亚媒体报道,她还特意表示,回国时“不想有媒体和球迷来接我,我只是想在过年的时候与家里人呆在一起。”

有网友在李娜的微博上留言说,应该请她去上央视的兔年春晚。对于网友的这个愿望,李娜拒绝了,“我一定不去。因为我觉得自己很少过年的时候正好在家里,所以我会全身心地陪我的家人,陪姜山的家人。因为本来就是很难得的机会,不算自私吧,我会为了自己,为了我的家人留在武汉,跟他们一起过新年。”在回答是否下一个目标就是大满贯冠军时,李娜又个性了一回,“咳,中国人就是这样,进了决赛,没有拿冠军吧,就想下次拿冠军,哪有什么好事都让你一个人给都占全了。我觉得还是一个目标,一个梦想吧,我觉得现在只是说离这个目标、梦想更近了。”至于什么时候退役生孩子这种私人问题,今年29岁的李娜笑着回答说:“我也要为自己做打算不是?如果身体一直健康的话,肯定会一直打下去,但如果是因为伤病,那也没有办法。”

杜娟



小德尽情宣泄